

## 创建文明城市 争做文明市民

### 高新交警疏堵结合整治交通不文明行为

# 交通秩序规范了,出行更舒心

本报记者 孟杰 通讯员 李欣 张丹

划上机动车停车位、规范非机动车停车、岗点警力重点查处逆行……在创城期间,济宁高新区交警大队以城区主次干道和背街小巷作为主战场,以机动车违法停车、非机动车逆行和行人闯红灯等违法行为作为治理重点,多形式查处道路交通不文明行为。

#### 新增近2000个停车位 乱停车行为少了

在机电一路、机电二路和新元路,不少附近的机动车主发现,道路南侧自西向东新增了不少停车位,不用担心将车停在路边被贴条了。这是创城期间,经过前期调研和规划,济宁高新区交警大队做出的举动。

早晨一上班,济宁高新区交警大队特勤中队的民警就在机电一路、机电二路和新元路巡查,发现没有乱停放车辆了,机动车都规整的停放在新划的停车位上。

“这几条路两边的工厂和饭店比较多,车流量也很大,不少懒于寻找停车位的司机就会把车停放在非机动车道上,乱停乱放的现象很严重。”特勤中队中队长孔琳琳介绍说,经过前期调研,他们在这三条道路的南侧统一做了规划,画上了停车位,停车位的数量达到了350多个,基本满足了过往车辆对停车位的需求。

针对机动车乱停乱放问题,高新区交警大队采用疏堵集合的方式,根据实际情况,在重点主干道依次新划停车位。“机电一路、机电二路、科苑路、新元路,加上东三路和东四路,新划的停车位有近2000个,现在辖区内有停车位达到4000左右。”高新区交警大队副大队长赵永军介绍,除了新划停车位,他们还将原本被私占的不少停车位“解放”了出来。

另外,在文明城市创建中,高新区交警大队还对辖区主要干道的标志标线进行了重新划分。在凯赛中队商检岗,还施划了引导行人、非机动车顺向通行的指示箭头,引导行文和非机动车安全正确过马路。

#### 说服教育加切身体验 “磨”掉不文明习惯

“您好,请停车。”5日上午,在济宁高新区置城岗火炬路上,高新区交警大队特勤中队对过往的非机动车辆和行人的不文明交通行为进行查



交警规范停车行为。

处。一辆骑着公共自行车的男士沿火炬路自北向南逆行,被高新区交警大队特勤中队中队长孔琳琳抓了个正着。

在交警的教育下,这名男子手持小红旗,站在路口当起了志愿者,和民警一起参与到了交通指挥中来。“每一次手持小红旗都是一次生动的道路交通安全教育,通过这种方式让他们参与交通管理,也对交通安全有了新的认识。”赵永军称,这种“红旗换位体验”实

施以来,取得了很好的警示和宣传作用。

对于非机动车的交通违法行为,高新区交警大队采取教育为主、处罚为辅的方式开展。包括在路口持小红旗参与交通指挥,观看半小时的交通警示录像和20元的罚款处罚。

除了不按规定行驶,部分路段非机动车的乱停放也是一个很严重的问题。在交警大队多种形式的综合整治下,包括红星美凯龙附近多条道路

的交通秩序都得到了很大提升。

在集中整治中,对于违法占道的非机动车,民警同样采用以教育说服为主,罚款为辅的方式。“对严重占道的非机动车,我们会联系拖车公司先进行拖车,找到车后再对他进行20元的罚款。”孔琳琳称,通过这种方式,提高对车主们的警示,规范各个路段的违法停车行为。

## 系上红领巾,拿上《少先队员证》

### 孔子国际学校239名新同学加入少年先锋队



队员们胸前系上了鲜艳的红领巾。

本报济宁6月6日讯(记者 孟杰 通讯员 赵士田)

今年6月1日,正值第68个国际儿童节。以“喜迎十九大 我向习爷爷说句心里话”为主题的济宁市规范化少先队员入队仪式暨少先队员证首发式在济宁孔子国际学校举行。

1日上午8点半,在济宁孔子国际学校内,在场的同学老师和嘉宾们先后唱起了庄严的《义勇军进行曲》和《我们是共产主义接班人》。在这个属于少先队员的特殊日子里,济宁孔子国际学校又将迎来239名新同学光荣

加入到中国少年先锋队,成为少先队组织的一员。

在《红领巾飘起来》的优美音乐中,在老师和同学的共同见证下,少先队老队员们为这239名新队员在胸前系上了鲜艳的红领巾。

“我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着为共产主义事业贡献力量。”在庄重的宣誓中,新队员们完成了入队仪式并佩戴上了队干部标志。他们还拿到了济宁市率先使用的《少先队员证》。

新的《少先队员证》内含个人基本情况、入队的幸福

感受以及家人的亲情寄语。少先队员可以在里面记录入队的时间地点、获得的荣誉等,还可以贴上个人入队戴红领巾敬礼的照片,纪念身在少年先锋队的每个重要时刻。

此次规范化少先队员入队仪式暨少先队员证首发式由济宁团市委、市教育局、市少工委、共青团高新区委、高新区社会事业发展局等部门共同举办,各县(市、区)团委副书记、总辅导员及骨干辅导员,高新区骨干辅导员,济宁孔子国际学校全体师生1000余人参加了此次的活动。

### 创城说变化



#### 环境变更好,居民乐参与

柳行街道志愿者 王保存

今年,济宁市吹响了“创建文明城市”的号角,我们乘着创城的东风,将不久前还是杂草生长的地块,变成了一片片美丽的绿化带。正是看到了身边环境实实在在的变化,越来越多的居民参与进来。

作为一名柳行街道的基层工作人员,同时也是创建文明城市的一名志愿者,我见证了创城前后辖区内由外而内的变化。

过去的东三路、东四路,街道狭窄、排水不畅,两边都是超门头经营的商户,拥堵的交通让周围的居民叫苦连连,这也是工作上难啃的一个硬骨头。如今的东四路,却是另外一番景象:道路平坦,路面整洁,绿树成荫,鸟语花香。

街道变宽了、道路整洁了、下水道疏通了……环境一下就好了许多,每到夕阳西下,杨柳国际新城的住户们都可以在路边或在景观河边,惬意地

吹着晚风,互相分享着谁家楼下的绿化带里又开出了美丽的小花。

这些翻天覆地的变化,得益于每一位为创建文明城市尽一份心的人。刚刚开始创城的时候,规范谁家的经营范围谁都有意见,清理谁楼道里的垃圾都得被说上两句“多管闲事”,但是现在,看到创城带来的这么多实实在在的变化,居民们反倒成了创建文明城市的主力军。

商户们将不超门头经营作为一种好习惯,居民们把“不要随手乱扔垃圾”挂在嘴边,连学校里才上三年级的小孩都知道创建文明城市要人人参与。良好的创城氛围逐渐在柳行街道形成,这些都让我们的志愿工作越来越好开展。

我相信真心的付出,就会有收获。在我们每一位为创建文明城市搭一把手的人群的共同努力下,我们的“文明之花”也将永远绽放。